

## EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 2006, s-a acordat sprijin pentru producția de tutun în sumă fixă pe kg de tutun livrat. Valoarea sprijinului și sistemul de acordare s-a stabilit prin Hotărârea Guvernului nr.965/2006. Proiectul de hotărâre de Guvern s-a elaborat în baza Legii nr. 236/2003 privind organizarea pieței tutunului brut în România. Unul din criteriile de eligibilitate pentru acordarea sprijinului este data încheierii contractului de cultura între producătorii agricoli de tutun și prim-procesatorii autorizați.

Termenul de încheiere a contractului de cultură a tutunului este stabilit în lege ca fiind 31 ianuarie a anului de cultură. Legea nr. 236/2003 a avut ca scop armonizarea legislativă cu regulamentele comunitare. R.CE nr. 2075/1992 și R.CE nr. 2848/1998 care stabilesc ca termen de încheiere a contractului data de 30 mai a anului de cultură.

Practic contractul de cultură pentru anul de recoltă nu se poate încheia înainte de livrarea tutunului aferent anului anterior anului de recoltă (termenul de livrare a tutunului este stabilit tot de regulamentele comunitare mai sus menționate - 15 aprilie a anului următor anului de recoltă).

Concluzie - legislația națională este diferită de regulamentele comunitare în ceea ce privește termenul de încheierea contractelor de cultură.

Acest lucru a provocat o serie de neînțelegeri în ceea ce privește aplicarea sistemului de sprijin producătorilor agricoli.

Sprijinul pentru producția de tutun a anului 2006 s-a plătit producătorilor agricoli în anul 2007.

Anul de producție este ultimul an înaintea aderării României la UE iar anul 2007 primul an în care România are calitatea de stat membru.

De aceea, au fost interpretări diferite în ceea ce privește termenul limită de încheiere a contractelor iar sprijinul s-a acordat diferit de către APIA județene.

Astfel 7 județe au plătit sprijinul producătorilor agricoli care au încheiat contractele până la 30 mai a anului de recoltă iar 3 județe (Mureș, Cluj și Bistrița Năsăud) au interpretat că trebuie respectat termenul din legislația națională.

Urmare a acestei situații producătorii agricoli au fost tratați diferit. Producătorii agricoli din toate județele cultivate trebuie tratați în mod egal și pot beneficia de **aplicarea principiului tratării nediscriminatorie a producătorilor de tutun pentru acordarea sprijinului pentru anul 2006**. În acest sens să se stabilească, din punct de vedere juridic, actele normative din legislația națională prin care se poate aplica principiul nediscriminatoriu pentru producătorii din cele trei județe.

În situația în care se decide, pentru realizarea unui tratament egal pentru producătorii agricoli acordarea și producătorilor agricoli din județele Mureș, Cluj și Bistrița Năsăud sprijinul pentru anul 2006 în mod egal cu producătorii de celelalte 7 județe cultivate, situația este următoarea:

- valoarea totala a sprijinului aferent celor 3 județe este de 162049,6 lei corespunzător cantității de 101281,32 kg tutun livrat de 217 producători agricoli de tutun;

- situația nominală a producătorilor agricoli este prezentată în anexa nr. 3.

Valoarea totală a sprijinului este raportată la valoarea primei fixe stabilită pentru soiul Burley și acordată în exclusivitate producătorilor individuali deoarece în anul 2006 nu a existat nici un grup de producători recunoscut că să poată îndeplini condiția de a primi și prima variabilă și ajutorul specific în conformitate cu prevederile Anexei nr. 1 a Hotărârii Guvernului nr.965/2006.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului în procedură de urgență.

#### INIȚIATORI,

Deputat PNL – Nicolae Popa

Deputat UDMR – Kelemen Atilla

Deputat PC – Dragoș Dumitriu

Deputat PRM - Adrian Moisoiu

*Popa*  
*MU*  
*Kelemen Atilla*  
*Dragos*  
*Moisoiu*